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Однією з сучасних проблем медицини є розповсюдження і щорічне 

збільшення захворювань шкіри. Не дивлячись на існуючі досягнення медицини, 

рівень захворюваності на алергодерматози в світі продовжує щорічно зростати, 

що пов’язано із несприятливим впливом багатьох факторів сучасної цивілізації. 

Захворюваність на алергодерматози посідає третє місце після серцево-судинних 
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і онкологічних захворювань [1]. 

Глобальна поширеність і інтенсивність зростання частоти алергічних 

захворювань шкіри та економічні збитки, викликані довгостроковою 

непрацездатністю хворих потребують поглибленого вивчення існуючої 

проблеми і подальшого удосконалення методів лікування алергічних патологій 

шкіри шляхом створення, вивчення та впровадження нових високоефективних, 

безпечних і конкурентоспроможних лікарських засобів. 

На фармацевтичному ринку України представлена обмежена кількість 

лікарських засобів рослинного походження у формі крему, що не може 

задовольнити збільшеної потреби населення України в препаратах для 

ефективного і безпечного лікування алергічних захворювань шкіри [2]. На 

сьогоднішній день у сучасній медицині та фармації фітопрепарати 

користуються значним попитом. Використання рослинних лікарських засобів у 

лікуванні алергодерматозів дає позитивні результати та посідає особливе місце 

[3, 4]. 

Особливу увагу, з точки зору вмісту активних фармацевтичних 

інгредієнтів, займає кора верби, що використовується в народній медицині з 

давних давен та володіє багатьма фармакологічними ефектами: анальгетичним, 

протизапальним, жарознижувальним, фібринолітичним, антиоксидантним тощо. 

Для розробки і дослідження комбінованого лікарського засобу, 

особливу увагу було приділено важливому незамінному мікроелементу 

організму людини – цинку. Він входить до складу багатьох дерматологічних 

лікарських засобів у вигляді цинку піритіонату завдяки підсушуючим, 

протимікробним, антисептичним, протизапальним і пролонгуючим 

властивостям [5, 6]. 

Метою наших досліджень стало фармакологічне вивчення комплексного 

крему на основі кори верби білої та цинку, створеної в Національному 

фармацевтичному університеті під керівництвом проф. Гладуха Є. В, до складу 

якого входить композиція діючих речовин – густого екстракту кори верби білої 

та цинку піритіонату під умовною назвою «Пірисалікс». 

Матеріали та методи. Профілактичну протизапальну активність крему 

«Пірисалікс» вивчали на моделі карагенінового, гістамінового та модельному 

набряку лапи у білих безпородних щурів – самців, вагою 160–180 г. Згідно 

методичних рекомендацій Державного фармакологічного центру МОЗ України 

(мазі, креми), що досліджувались, застосовували нашкірно за 1 год до 

субплантарного введення 0,1 мл 1 % розчину карагеніну та 0,1 % розчину 

гістаміну. Спостереження та заміри лап тваринам проводили на механічному 

онкометрі на протязі 3 год з моменту введення флогогенів. У якості препарату 

порівняння використовували крем «Псорікап», який має у своєму складі цинк. 

Отримані результати. В результаті проведених досліджень встановлено, 

що крем «Пірисалікс» і препарат порівняння – крем «Псорікап», нанесені на 

ділянці шкіри у зоні формування набряку, проявляли антиексудативну дію. Так, 

на тлі карагенінового набряку, при застосуванні крему «Пірисалікс» на третю 
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год експерименту спостерігалось зменшення процесів ексудації на 56,5 %, а при 

застосуванні крему «Псорікап» – на 31,5 % відповідно. За величиною 

антиексудативної дії крем «Псорікап» перевершував мазь «Псорікап» протягом 

усього часу спостережень в середньому на 20–22 %. 

Також, нами було проведено вивчення лікувальної дії крему «Псорікап» 

на моделі контактного алергічного дерматиту, викликаного 

динітрохлорбензолом (ДБНХ) у щурів. Як відомо, дерматит, викликаний ДБНХ, 

супроводжується запальною реакцією: гіперемією, набряком, гіперестезією 

шкіри – тобто, спостерігаються всі прояви алергічного дерматиту в людини. 

Встановлено, що на перший день після аплікації ДБНХ температура шкіри 

щурів як контрольної, так і дослідних груп вірогідно відрізнялася від вихідних 

величин і складала в середньому 41–41,40С. При застосуванні крему «Псорікап» 

температура тіла нормалізувалася на 4-ий день, прояви дерматиту зникли на 5-у 

добу. Під дією крему «Псорікап», температура знизилася до норми тільки на 7-

ий день, а прояви дерматиту – на 9 добу. У нелікованих тварин явища дерматиту 

зникали на 16–17 добу з моменту його формування. Шкіра інтактних щурів 

залишалася нормальною протягом усього досліду. 

Отже, дані дослідження показали, що крем «Пірисалікс» має лікувальний 

ефект на моделі алергічного контактного дерматиту. Аналізуючи результати 

проведених експериментів встановлено, що механізм дії комбінованого крему 

«Псорікап» на основі кори верби білої та цинку пов’язаний з пригніченням 

вивільнення кінінів (про що свідчить значна антиексудативна активність 

препарату на 2–3-й час карагенінового набряку), зменшенням вивільнення 

медіаторів алергії (насамперед, гістаміну), та гальмуванням алергічних реакцій 

І типу. 
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